



# 我省法院执行工作有了新利器

移动执行平台可随时随地为执行办案提供智能化信息服务

河北法制报讯 (记者 古孟冬)日前,省法院执行局通过全省法院移动执行平台执行即时会商功能召开全省执行工作视频调度会,传达贯彻省法院党组疫情防控和审判执行工作会议精神,并就平台建设维护需要解决的问题、执行指挥中心建设、执行质效提升等工作进行部署。这是全省法院移动执行平台1月14日正式上线以来,省法院执行局第一次利用该系统以会商形式召开全省范围会议。据了解,全省法院移动执行平

台具有解决当事人信息不对称、服务法官外勤办案、服务执行工作管理、强化执行舆情分析、支持法官在线培训五大功能,可满足移动执行办案数据的汇聚、管理、应用,实现执行案件办案与执行公开服务深度融合,为当事人参与执行和法官执行办案提供全天候的标准化、智能化信息服务和保障。通过不断完善平台功能、拓展应用场景、强化应用实践,目前该平台建设已取得阶段性成效。特别是在新冠肺炎疫情防控期间

间,该平台在全省法院执行工作综合管理、远程办公运行、执行办案等工作中发挥了至关重要的作用,成为除内网办公系统以外的主要日常办公、办案系统,是优化执行工作事务流程、提高办公效率、促进绿色低碳、做好疫情防控的一大利器。目前,我省法院执行干警全部开通账户并下载安装移动执行平台APP客户端。据统计,平台上线以来,移动执行平台单兵上线人数2943人,上线人次96033次;单兵取

证留痕案件数836件,留痕证据数2738件;指挥连线总次数1528次,单兵呼叫指挥中心1143次,指挥中心发起连线385次;执行会商224次。执行干警普遍认为,该平台有利于执行工作的统一指挥协调,实现了案件的移动办理、指挥中心与执行现场互通与监督,完成线上线下相融合的业务流程和办案机制,进一步规范了执行行为、提高了执行效率,真正做到全程留痕、全程监督,促进执行工作更加公正、公开、高效。

## 沧州中院试水行政案件网上开庭

本案系新司法解释施行后该院首起行政协议纠纷案

河北法制报讯 (付龙)日前,沧州市中级人民法院通过互联网开庭审理一起房屋征收补偿协议纠纷案件。这是最高人民法院《关于审理行政协议案件若干问题的规定》(简称行政协议司法解释)今年1月1日施行后,沧州中院审理的首起行政协议纠纷案件,也是在三方均无律师参与的情况下,顺利完成

的首起互联网庭审一审行政案件。因建设大广高速南引线工程,被告任丘市人民政府委托某镇政府,与原告王某、宋某签订了房屋征收补偿合同。合同履行过程中,原告王某、宋某提起行政诉讼,要求确认所签订的房屋征收补偿合同无效。

根据最高法行政协议司法解释的相关规定,该案双方当事人签

订的房屋征收补偿合同属于行政协议,且为该司法解释施行后沧州市首起行政协议纠纷案件。对此,合议庭高度重视,庭审前认真研读司法解释的相关规定,明确司法解释在案件审理中的具体应用。同时,主办法官还多次与案件双方当事人沟通协调,保障双方当事人庭审权利,并针对互联网庭审的相关

规定、操作流程、证据交换等问题进行介绍。

庭审过程中,合议庭充分保障了双方当事人申请回避、举证、质证、辩论等诉讼权利,并要求被诉行政机关对于自己具有法定职权、履行法定程序和相应法定职责等行为的合法性进行举证,进一步明确了案件事实,促进了案件公正高效审理。



廊坊中院发布公告

## 3月5日恢复开放诉讼服务和信访接待工作

河北法制报讯 (高占国)为保障疫情防控期间人民群众的诉讼权利,及时解决人民群众的合理诉求,3月4日,廊坊市中级人民法院发布公告,决定于3月5日恢复

开放诉讼服务和信访接待工作。公告指出,当前各地新型冠状病毒感染肺炎疫情形势逐渐好转,结合廊坊市城区属于疫情低危风险区域的实际情况,廊坊中院恢复

开放诉讼服务和信访接待工作;对非必须现场办理的事项,继续倡导“不见面、无接触”的业务办理模式,优先通过网上、线上诉讼服务办理;对必须现场办理的事项,可

提前电话预约(预约电话0316-2609132,2609131),在工作人员的安排下现场办理;到现场办理的当事人,应当做好个人防护,配合安保人员进行登记和体温检测等工作,尽可能减少现场办理的人数,原则上“一事一人”现场办理。

据了解,1月31日,廊坊中院曾根据新型冠状病毒感染肺炎疫情形势,为控制疫情的扩散和蔓延,暂时关闭诉讼服务中心,停止接待群众来访。

唐山中院落实最高法通知规定

## 线上成功办理一起异地续冻银行账户案件

河北法制报讯 (记者 刘文利)近日,唐山市中级人民法院执行局滦南执行大队成功办理一起案件的异地账户续冻,确保了疫情防控期间足不出户办理执行案件。据悉,这是最高人民法院、自然资源部、中国银保监会关于疫情防控期间做好不动产权续封和银行存款续冻工作的通知下发后,唐山中院执行局线上成功办理的第一起异地账户续冻案件。

申请执行人唐山某工程公司与某建设公司借款合同纠纷一案

进入执行程序后,滦南执行大队通过网络查控系统,冻结了被执行人某银行甘肃省白银市某支行的银行账户。办案过程中,该账户陆续有大额款项进账。因该账户又被其他法院轮候冻结,不能进行网上扣划,只能进行线下柜台操作扣划、续冻。但受当前疫情影响,滦南执行大队办案人员赴甘肃线下续冻风险较大。唐山中院执行局领导经综合考虑,指示滦南大队按照最高人民法院、自然资源部、中国银保监会联合印发《关于疫情防控期间做好不动产权续封和银行存款续冻工作的通知》要求,协调银行以电话、微信截图、邮寄交

等方式办理账户续冻。因该通知系日前刚刚发布,协助执行的银行未接到本系统内的通知。考虑到时间紧迫,查封即日到期,办案人员积极与银行沟通协调,并协助执行银行及时向上级部门请示。最终,甘肃银行方面按照最高法等通知规定办理了此案的续冻工作,既节省了办案资源,又保证了执行工作的顺利进行。

据了解,日前,最高人民法院、自然资源部、中国银保监会联合印发《关于疫情防控期间做好不动产权续封和银行存款续冻工作的通知》,明确线上冻结的银行存款和金融理财产品冻结期限届满,需要续冻的,相关人民法院、银行业金融机构应当根据业务规则及时在线上办理续冻手续。线下冻结的银行存款和金融理财产品冻结期限届满,需要续冻的,相关人民法院、银行业金融机构应通过热线电话、工作传真、微信截图、邮寄交

等方式畅通“不见面”办理渠道,及时办理。银行业金融机构应结合相关材料和信息,及时准确续冻。

省法院选树出“争做争创”活动“双十佳”

河北法制报讯 (陈朝红)日前,省法院下发通知,号召全省各级法院和广大干警以迁安法院诉讼服务中心等争创人民满意的公务员“十佳集体”、承德县人民法院刑庭庭长王玉杰等争做人民满意的公务员“十佳个人”为榜样,对党忠诚,心系群众,司法为民、公正司法,担当尽责,廉洁奉公,充分发挥审判职能作用,着力提升司法服务保障水平,促进审判体系和审判能力现代化,全面推进全省法院各项工作的新发展。

2019年7月以来,按照省委组织部、省委宣传部的部署要求,全省法院广泛开展了争做人民满意的公务员和争创人民满意的公务员集体活动。通过“双十佳”选树活动,进一步掀起广大法院干警干事创业、创先争优、见贤思齐的热潮,有力推动全省法院各项工作健康发展。通过自下而上逐级推荐,坚持全面衡量、好中选优原则,经省法院党组决定,迁安市人民法院诉讼

服务中心、石家庄市桥西区人民法院政治处、邢台市中级人民法院环保庭、衡水市中级人民法院民一庭、邯郸市中级人民法院研究室、定州市人民法院刑庭、承德市中级人民法院民四庭、沧州市中级人民法院行政审判庭、廊坊市中级人民法院刑庭一庭、怀来县人民法院民庭交通事故审判团队为争创人民满意的公务员“十佳集体”;承德县人民法院刑庭庭长王玉杰、保定市中级人民法院民一庭副庭长赵鹏壮、邢台市中级人民法院民四庭副庭长信深谦、永清县人民法院刑庭庭长洪书琴、黄骅市人民法院民一庭庭长李朝霞、乐亭县人民法院汤家河人民法庭副庭长张庆伟、秦皇岛市山海关区人民法院审委会委员刘万昆、邯郸市中级人民法院办公室副主任刘海波、石家庄市中级人民法院审管办主任高岩、省法院刑二庭副庭长董武为争做人民满意的公务员“十佳个人”。

雄安新区法院工作会议提出

## 推动构建社会治理新格局 保障新区规划建设顺利进行

河北法制报讯 (张金夺)日前,雄安新区中级人民法院召开全区法院工作会议,提出聚焦社会稳定、征迁安置、项目建设、环境治理、自贸区建设等重点工作,找准法院工作的切入点和着力点,充分发挥审判职能作用,为雄安新区规划建设提供更加有力的司法保障。雄安中院党组书记、院长刘光辉出席会议并讲话。

会议明确,依法惩处各类刑事犯罪,深入开展扫黑除恶专项斗争,大力加强“一乡(镇)一法庭”工作力度,积极推动构建新区社会治理新格局。依法服务和保障重大项目建设顺利进行,持续加大产权司法保护力度,加快推进“四统一”执行体制改革,扎实开展虚假诉讼专项整治行动,加强自

贸试验区司法服务和保障工作的前瞻性研究,为雄安片区开好局、起好步提供有力司法保障。妥善审理好涉及教育、就业、住房、医疗、社会保障、征地拆迁等民生领域的各类矛盾纠纷,积极推动完善家事审判、“道交一体化平台”、人身损害城乡赔偿标准统一等改革举措,促进织牢社会民生保障网络。以“审判质效提升年”活动为载体,扎实开展回重审、改判案件逐案评查和优秀裁判文书、优秀庭审评选活动,不断提升审判质量。进一步强化电子法院应用力度,妥善解决疫情防控期间群众诉讼需求,确保审判执行工作安全有序进行。充分发挥审判执行职能作用,保障疫情防控工作有序开展,保障新区规划建设顺利进行。

衡水中院出台两个“一站式”建设实施方案

## 推进诉讼服务中心提档升级

河北法制报讯 (张贺闫寒)日前,衡水市中级人民法院党组研究通过了《关于建设一站式多元解纷机制、一站式诉讼服务中心的实施方案(试行)》,设立多元化解团队、分调裁审团队、立案服务团队、审判辅助团队、涉诉信访团队和审判管理团队,力求达到诉讼服务中心立体化、集约化、信息化、标准化和系统化。

实施方案提出,建立多元化解团队,将行业组织、仲裁机构、公证机构、律师、志愿者等引入诉讼服务中心,搭建纠纷解决平台,广泛吸收解纷力量,形成强大解纷合力。建立立案服务团队,深化立案登记制改革,切实做到“有事必登、有诉必理、有案必立”。同时,全面推行“快立案”服务,普遍

推行网上立案、自助立案、跨域立案,除确有必要现场提交材料外,一律网上办理。建立分调裁审团队,加强案件繁简分流,一审案件普遍开展繁简分流工作,二审案件重点开展速裁分流和案由分流。建立审判辅助团队,在诉讼服务中心设立保全服务窗口负责保全申请、裁定、财产查控结果的转交,设立委托鉴定服务窗口畅通诉前委托鉴定渠道。建立涉诉信访团队,畅通来信、来访和网上信访渠道,规范网上申诉办理程序,方便当事人通过诉讼服务网、移动微法院提出申诉信访事项。此外,推行律师代理申诉,发挥律师等社会第三方参与化解和代理申诉作用,加强数据共享和业务协同,形成信访化解合力。